
 

1 Million Euro für innovative Produkte und Dienstleistungen 

 
itemis AG erhält Förderkredit der KfW 
 
Lünen – 30. November 2011. Einen Förderkredit über eine Million Euro hat die itemis 

AG jetzt für die Weiterentwicklung von innovativen Produkten und Dienstleistungen 

ihrer YAKINDU-Produktlinie erhalten. Das IT-Beratungshaus aus Lünen freut sich 

über die Zusage der KfW (Kreditanstalt für Wiederaufbau) aus Frankfurt/Main. 

Tatkräftige Unterstützung gab es dabei von der itemis-Hausbank, der Commerzbank 

Dortmund. Die KfW ist eine Anstalt des öffentlichen Rechts und hat u. a. die Aufgabe 

der Mittelstands-Förderung. Eine Säule ist dabei die Vergabe von 

Investitionskrediten an kleine und mittlere Unternehmen. 

  

Wolfgang Neuhaus, Finanzvorstand der itemis AG: »Diese Finanzierung gibt uns 

zusätzliche Sicherheit für potenzielle Marktschwankungen und den notwendigen 

finanziellen Rückhalt, um unsere strategischen Ziele im Bereich der Produktentwicklung 

dauerhaft verfolgen zu können.« Ein besonderes Lob spricht Neuhaus für die sehr gute 

Unterstützung und das hohe Engagement der Commerzbank Dortmund aus. Neuhaus 

weiter: »Der Reiz dieses Förderkredits liegt in einer außergewöhnlich langen tilgungsfreien 

Zeit, einer niedrigen Zinsbelastung und einer teilweisen Haftungsfreistellung. Außerdem 

werden 60 Prozent der Summe wie Eigenkapital gewertet und verbessern damit unsere 

bereits gute Eigenkapitalsituation weiter.«  

 

Die KfW hat den Förderkredit gewährt für die innovativen Ideen und Dienstleistungen der 

itemis AG im Bereich des durchgängigen Software- und Systems-Engineering. Die 

Finanzierung dient der Weiterentwicklung der YAKINDU-Produkte. Ein besonderes 

Augenmerk liegt dabei auf den Themen »Mensch-Maschine-Schnittstelle« und  

»Anforderungsmanagement«. Die itemis-Experten kümmern sich hier mit neuen Produkten 

um intelligente Lösungen für die Schnittstelle zwischen Mensch und Maschine (Computer, 

Handy, Smartphones usw.). Ein formaler Umgang mit Anforderungen und deren 

vollständige Nachverfolgbarkeit können außerdem über Erfolg oder Misserfolg großer 

Projekte entscheiden. Mit Hilfe der YAKINDU-Produkte bleiben alle Anforderungen über 

den gesamten Entwicklungsprozess im Blick.  

 

Über itemis 

Die itemis AG mit Stammsitz in Lünen bei Dortmund wurde im Jahr 2003 gegründet. Die 

branchen- und technologieunabhängige Unternehmensberatung ist führend bei der 

Automatisierung von Softwareentwicklungsprozessen. Weitere Schwerpunkte liegen in der 

strategischen Beratung sowie in der Entwicklung und Bereitstellung nutzerfreundlicher 

Lösungen für die Märkte Unternehmensanwendungen, eingebettete Systeme und 

Business-Applikationen für mobile Endgeräte.  



 

 

Als eines der fünf strategischen Eclipse-Mitglieder mit Sitz in Deutschland stellt itemis ein 

Team von acht Entwicklern, das an mehreren Eclipse-Entwicklungsprojekten beteiligt ist. 

Wolfgang Neuhaus, Vorstand der itemis AG, und Entwicklungsleiter Ed Merks gehören 

zudem dem Vorstand der »Eclipse Foundation« an.  

 

itemis beschäftigt zurzeit 150 Mitarbeiter an mehreren Standorten in Deutschland, 

Frankreich, der Schweiz sowie in Kanada. Für seine herausragende Arbeitgeberqualität 

erhielt die itemis AG zahlreiche Auszeichnungen, darunter unter anderem den »Deutschen 

Personalwirtschaftspreis 2010« sowie zwei Mal in Folge das »Top Job«-Gütesiegel. Das 

Bundesministerium für Wirtschaft und Technologie hat das Unternehmen zudem als 

»Exzellente Wissensorganisation« geehrt.  

 

Nach 2009 wurde itemis im Jahr 2011 mit dem »Technology Fast 50 Award« 

ausgezeichnet und damit erneut in die Liste der 50 wachstumsstärksten 

Technologieunternehmen in Deutschland aufgenommen. 

 

Weitere Informationen zum Unternehmen und zu aktuellen Forschungsprojekten stehen 

unter www.itemis.de sowie unter http://twitter.com/itemis zur Verfügung. 
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